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Verificazione di poter1'. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
clie la Giunta delle elezioni ha p resen ta to 
la relazione sulla elezione contes ta ta , del 
collegio di Fiorenzuola d 'Arda . 

Questa relazione sarà s t a m p a t a , distri-
bu i ta ed inscr i t ta nel l 'ordine del giorno della 
seduta di mercoledì 17 corrente . 

<;ofliu»iftMioni della Presidenza. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole De Michele 
Fer ran te l l i ha p resen ta to una proposta di 
legge, che sarà t rasmessa agli Uffici per 
autor izzarne la l e t tu ra . 

interi o p z i o n i ed interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-
gre ta r io di dar l e t tu ra delle interrogazioni 
ed interpel lanze pervenute al banco della 
Presidenza. 

CIMATI , segretario, legge : 
« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dell ' in terno, per sapere se nel 
ii uovo s regolamento della legge comunale e 
provinciale sarà esteso agli impiegat i comu-
nali e provinciali il dir i t to - già r iconosciuto 
agli impiegat i dello Sta to ed ai maestri -
di essere re in tegra t i dello s t ipendio per-
du to in caso di sospensione mo t iva t a dalla 
pendenza .di un processo penale , qualora il 
processo medesimo si esaurisca col proscio-
gl imento dell ' impiegato e non si p rovveda 
a carico di esso con u n a pena disciplinare. 

« Meda ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro di grazia e giustizia, sul modo' 
come procede l ' amminis t raz ione della giu-
stizia in provincia di Teramo. 

« De Michet t i ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

minis t ro dei lavori pubblici , per conoscere 
quando verranno r i a t t iva t i in Messina t u t t i 
gli uffici ed officine ferroviar ie ivi esistenti . 

«Di Sant 'Onofr io , Sa landra , Co-
lonna di Cesarò ». 

« I l so t toscr i t to chiede di in terpel lare i 
ministr i dei lavori pubblici , di grazia e giu-
stizia e del l ' in terno, intorno alla necessità 
ormai improrogabile di porre un f reno ai 

condut to r i e propr ie tar i di au tomobi l i ter-
r ib i lmente incorreggibili, di f ron te a conti-
nue sciagurat issime v i t t ime umane . 

« Eugenio Valli ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in terpel lare il 

ministro di agr icol tura , indus t r i a e com-
mercio per sapere se - essendosi il 9 feb-
braio u. s. compiuto il p r imo anno dall 'an-
d a t a in vigore della legge sul riposo set t i -
manale nelle aziende commerciali , e com-
piendosi il 31 dicembre p. v. quello della 
appl icazione della legge medesima alle in-
dustr ie - egli non repu t i o p p o r t u n a u n a in-
chiesta sul l 'uno e sul l 'a l t ro esperimento; 
inchiesta da compiersi en t ro l ' inverno 1909-
1910, in guisa che il P a r l a m e n t o sia messo 
in condizione di pronunziars i con sicurezza 
e sol leci tudine sulla necessità di appor ta re 
alla legge 7 luglio 1907 quelle r iforme che si 
dimostrassero indispensabili ai fini morali e 
mater ia l i di essa. 

« Cabrini, Sacchi, Meda, N a v a ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 

le t te sa ranno inscr i t te all 'ordine del giorno 
e svolte a loro tu rno . Così pure le interpel-
lanze, quando , nel te rmine regolamentare , i 
ministr i interessat i non vi si oppongano. 

La seduta t e rmina alle ore 10. 

Ordine del giorno per la seduta di do,mani. 
1. Interrogazioni . 
2. Svolgimento di una propos ta di legge 

del d e p u t a t o Compans per il computo agli 
effet t i della pensione del servizio mil i tare 
p re s t a to dagli impiegat i ferroviari .dello 
S ta to . 

3. Votazione a scrutinio segreto sui disegni 
di legge : 

Approvazione di una t ransazione con 
la Banca popolare cooperat iva di S. Bene-
de t to del Tronto (126). 

Maggiori assegnazioni nella pa r t e or-
dinaria e in quella s t raordinar ia del bi lancio 
del Ministero della guer ra (102). 

Sta to di previsione della spesa del Mi-
nistero della guerra per l'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1909 al 30 giugno 1910 
(28). 

Maggiori e nuove assegnazioni e dimi-
nuzioni di s t anz iamento su alcuni capitoli 
dello s t a to di previsione della spesa del Mi-


